

Лит. нр. 1114

ОРГАНИЗУЙТЕ ОТДѢЛЫ
РЕСПУБЛИКАНСКАГО СОЮЗА
„НАРОДА и АРМІИ“

Таврической дворецъ, Шпалерная, Гл. подъезд. комн. № 1-Б.
Телеф. 6-82-49).

3/4
2/38

Л. Обвинниковъ.

РЕСПУБЛИКА
БОГАТСТВО
НАРОДА.



ENSV
Riiklik Avelik
Raamatukogu



ПЕТРОГРАДЪ,
Типографія Т-ва «Грамотность», 5 Рождественская, 44,
1917.

-- Что такое „республика“?

2000 лѣтъ тому назадъ въ томъ мѣстѣ, гдѣ сейчасъ Итальянское Государство, жилъ народъ латинскій со столицею Римъ и образовалъ Римскую Республику. По латински „рес“—значить „дѣло“, а „публика“ — значить — „общественное“; вмѣстѣ „республика“—значить — „общественное дѣло“.

— Почему римская республика сошла съ лица земли?

— Потому, что она была плоха. Людми въ ней считались только жители города Рима—римляне, а прочій народъ, иновѣрцы и рабы, людми вовсе не считались и въ общественномъ дѣлѣ никакой пользы не имѣли такъ же какъ у насъ на Руси—при царяхъ крѣпостной народъ. Рабы эти, когда почувствовали, что они тоже люди, возстали и республика Римская распалась, ибо народъ рабскій былъ темный, необразованный и не сумѣлъ наладить никакого порядка въ общественномъ дѣлѣ.

— А что такое „демократическая“ республика?

Греческое Государство одно изъ самыхъ древнихъ въ Европѣ. По-гречески „демос“ — значить „народъ“, а „кратэс“ значить „власть“; вмѣстѣ —



„демократія“ значитъ „народовластіе“. У грековъ была „*демократическая*“ республика—значитъ „*народовластіе*“ „общественнаго дѣла“.

— А почему греческая демократическая республика сошла съ лица земли?

Въ древней Греціи народъ не былъ въ такомъ рабскомъ положеніи, какъ латинскій, но опять-таки греческій народъ не былъ достаточно образованъ, не зналъ какъ ему удержать власть въ рукахъ, а кромѣ того, цари сосѣднихъ государствъ постарались поссорить всѣхъ другъ съ другомъ въ греческомъ народѣ, потому что боялись, чтобы и ихъ народы не взяли примѣръ съ греческой республики и не захватили бы власть въ свои руки.

— Хорошо-ли будетъ устроить русское народовластіе общественнаго дѣла или какъ говорятъ: русскую демократическую республику?

Будетъ хорошо. Во-первыхъ, потому, что сейчасъ въ Россіи крѣпостнаго народу нѣтъ: всѣ граждане, сельчане и помѣщики, рабочіе и инженеры, солдаты и офицеры, мужики и бабы считаютъ другъ друга людьми, за исключеніемъ царской полиціи, жандармовъ и охранниковъ, которые теперь отъ всякой власти устранены. Теперь на Руси по истинѣ выйдетъ дѣло общественное, настоящая республика, потому что *всѣ*, кромѣ арестованныхъ измѣнниковъ, одинаково *хотятъ, чтобы была всѣмъ польза* отъ такого новаго порядка общественнаго дѣла.

И хорошо будетъ, во-вторыхъ, потому, что русскій народъ уже не такой темный, необразованный, каковъ былъ 2000 лѣтъ тому назадъ латинскій рабскій и греческій народы, и русскій народъ, взявъ власть въ свои руки, можетъ, не ссорясь, мирно рѣшать свои дѣла и не только сумѣть *удержать* эту *власть въ рукахъ*, а еще другимъ народамъ подать хорошій примѣръ, какъ надо жить и управляться самому.

И хорошо будетъ, въ третьихъ, потому, что сейчасъ всѣ люди, сколько ихъ ни есть на Руси, понимаютъ и въ одинъ голосъ говорятъ, что *безъ Народнаго Правительства, поставленнаго Учредительнымъ Собраніемъ, никакого порядку не будетъ*, а безъ него Русская Демократическая Республика окажется такой же плохой, какъ и бывшія въ древности, и опять, какъ 1000 лѣтъ тому назадъ скажетъ иностраннымъ царямъ русскій народъ: „земля наша велика и обильна, а порядку въ ней нѣтъ! Приходите княжить нами!...“

— А достаточно ли образованъ Россійскій народъ? Удержать ли онъ власть въ своихъ рукахъ? Не поссорятъ ли насъ другъ съ другомъ цари сосѣднихъ государствъ?

Вотъ тутъ-то дѣло общественное и начинается. Давайте, товарищи-братья, не выпустимъ власти изъ своихъ рукъ! Давайте — образуемся!!! Давайте, не слушать тѣхъ, кто насъ захочетъ поссорить другъ

съ другомъ!!! Давайте на весь міръ покажемъ, что такое русское народовластіе общественнаго дѣла „русская демократическая республика“.

— А кого же слушать? Теперь свобода слова, каждый по-своему наставляетъ народъ?

Вотъ послушай, что тебѣ скажемъ мы: русскіе демократическіе республиканцы союза „Народъ и Армія“.

Хороша русская пословица:

„Не имѣй сто рублей, а имѣй сто друзей“

По-республиканскому лучше:

„Имѣй сто друзей и имѣй сто рублей“

*Русскій свободный народъ, нашъ
ключъ:*

1. Долой равнодушіе и лѣнь!

2. Не ссориться!

*3. Впередъ къ цѣли: обогащайся
материально и душевно!*

— Что значитъ *обогащайся материально?*

Это значитъ имѣть домъ, утварь, скотину, зерно, сараи, повозки, плуги, инструментъ, одежду, сапоги, бѣлье, книги, газеты, школы, землю, лѣсъ и много много чего. Каждый долженъ имѣть всего много, каждый хочетъ имѣть собственное богатство. Все это можетъ дать земля русская, только нуженъ *трудъ и порядокъ*. Все богатство есть плодъ отъ *трудоваго народа*. Все богатство, какое уже

есть и какого много будетъ, нельзя сразу дѣлать между всѣми поровну, нельзя другъ у друга сильно отнимать его собственность: надо завести порядокъ, на который всѣ мирно согласятся, и какъ Народное Правительство, поставленное Учредительнымъ Собраніемъ, скажетъ,—такъ и сдѣлать. А то начнешь каждый дѣйствовать самъ по произволу и заведешь беспорядокъ и тогда; прощай народная свобода! Сейчас—только обогащайте землю русскую, сколько кто можетъ, чтобы потомъ на каждаго было много добра. Работай каждый всю: кто сѣетъ и хлѣбъ собираетъ—сѣй и собирай! кто сапоги шьетъ,—шей поскорѣй и побольше! кто полотно, сукно ткеть,—тки побольше! кто инструментъ, машины дѣлаетъ,—дѣлай поаккуратнѣе и поскорѣе! кто изъ везетъ деревни въ городъ зерно, хлѣбъ, а изъ города въ деревню полотно, инструментъ, машины,—нагружай, вези, выгружай поаккуратнѣе и поскорѣе. Деревня, давай въ городъ рабочимъ и въ окопы солдатамъ — хлѣбъ, сколько требуется; городъ, давай въ деревню инструментъ и машины и солдатамъ въ окопы—снаряды и патроны, а солдатъ — смотри, чтобы нѣмецъ не пришелъ и не заграбилъ наше народное богатство.

Не зарись на то, что есть мародеры и богачи, которые наживаются, пока ты будешь тяжело и настойчиво трудиться. Если будетъ порядокъ,—все приведешь къ справедливому разрѣшенію; среди толковаго, образованнаго, организованнаго народа—

мародерамъ нечего будетъ дѣлать. Скоро прожить они легко нажитое и должны будутъ взяться за трудъ. А большіе капиталы богачей русскихъ и нашихъ союзниковъ—англичанъ, французовъ, американцевъ и другихъ—вѣдь спасли Россію: не помощи союзники храбрымъ воинамъ Россіи, съѣлъ бы нѣмецъ русскаго человѣка и косточекъ не оставилъ бы. И въ будущемъ отъ богатыхъ союзниковъ польза можетъ быть большая всѣмъ свободнымъ народамъ, надо только быть образованными, чтобы знать, какъ всю эту пользу отъ нихъ обратить на общественное дѣло.

— Надо же все это обдумать, переговорить?

Вѣрно. Только держи порядокъ: мысль свою обдумывай, слово свое говори, а и дѣло свое дѣлай, такъ и запомни: мысль, слово, дѣло. И надо, чтобъ на все хватило времени и чтобъ всему было свое время: и мысли, и слову, и дѣлу. И чтобъ все было направлено къ одной цѣли: къ обогащенію народа. Мысль свою думай *про себя*; думай толково и искренно. Слово свое говори *на сходахъ, собраніяхъ*: говори свободно и понятно. Дѣло свое дѣлай *тамъ, гдѣ стоишь*: кто на пашнѣ, кто у станка, кто на поѣздѣ, кто въ конторѣ; дѣлай добросовѣстно и быстро.

Такъ и запомни порядокъ:

*Искренняя, толковая мысль,
Свободное, ясное слово,
Добросовѣстное, быстрое дѣло.*

И пусть и мысль, и слово, и дѣло другъ другу не мѣшаютъ и каждое пусть будетъ *направлено къ единой цѣли—къ обогащенію всего народа.*

— А какъ же надо быстро дѣло дѣлать?

Чтобы быстро дѣлать первое дѣло, то есть для матеріальнаго обогащенія, нужно знать *массовое производство*. Напримѣръ: поле коннымъ плугомъ пахать скорѣе, чѣмъ заступомъ; механическимъ плугомъ—скорѣе, чѣмъ коннымъ; а есть еще и паровой плугъ, что за сто механическихъ сработаетъ. Дай рабочимъ на заводахъ хлѣба, они тебѣ сдѣлаютъ паровой плугъ. Хлѣбъ подвозить съ деревни къ станціи на конныхъ подводахъ скорѣе, чѣмъ мѣшками носить, но на машинахъ называемыхъ грузовиками въ двадцать разъ скорѣе, чѣмъ на подводахъ. Дай рабочимъ на заводахъ хлѣба, они тебѣ сдѣлаютъ машину грузовикъ; но для машины-грузовика нужна хорошая дорога. Шоссейную дорогу тяжело и медленно лопатами ковырять—рабочіе на заводѣ тебѣ и такую машину сдѣлаютъ, что сразу за пятьсотъ лопатъ сработаетъ!.. На многія производства уже придуманы машины, которыми можно скоро все дѣлать. Все эти машины надо использовать и вездѣ завести массовое производство. А ты народъ, рабочіе, мастеровые на заводахъ помни, что если сельчанинъ прислалъ тебѣ зерна-хлѣба, такъ это онъ только ссудилъ тебя и ждетъ не дождется, когда ты взамѣнъ ему

пришлешь: машину-плугъ, машину-телѣгу, машину-лопату... Вѣдь вотъ народу-то въ деревняхъ убыло, а управиться со всѣмъ надо теперь гораздо скорѣе, чѣмъ въ мирное время. Тяжело! Такъ за работу же, рабочій, мастеровой народъ! Работай: машины, орудія, инструменты, какъ можно скорѣе, подсоби сельчанину, который намъ послѣдніе крохи можетъ досылаетъ. За работу, рабочій, мастеровой народъ! Подсынай снарядовъ и патроновъ солдату въ окопы, который смотритъ и бережетъ наши народныя богатства отъ тѣхъ сосѣдей, которые хотятъ насъ поссорить другъ съ другомъ и вырвать власть изъ рукъ народа и раззорить его матеріальныя богатства.

— Что значить „*обогащайся душевно*“?

Это значить: народъ учись и учи своихъ дѣтей. Царскіе слуги нарочно держали народъ въ темнотѣ. Народъ, власть теперь въ твоихъ рукахъ. Заводи порядокъ, открывай школы, приглашай учителей. У тебя есть сто друзей и больше—они прійдутъ помогать тебѣ. Соединяйтесь всѣ люди—мужчины и женщины въ союзы, въ потребилочки. Выбирайте выборныхъ. Пусть друзья ваши учатъ васъ и вашихъ дѣтей, учитесь и учите дѣтей вашихъ, чтобъ знать все, какъ во всемъ заводите *порядокъ*. А пока самъ душевно окрѣпнешь—друзья помогутъ. Друзья народа не спятъ—они понимаютъ, что нуженъ во всемъ порядокъ, они думаютъ свои искреннія и толковыя мысли про себя, говорятъ свобод-

ное и ясное слово въ школахъ, читальняхъ, дѣлаютъ свое талантливое, творческое дѣло каждый на своемъ мѣстѣ. У нихъ тоже свои: мысль, слово, дѣло. И все направлено къ обогащенію душевному народа. А когда народъ душевно окрѣпнешь, самъ себя обогатишь еще больше матеріально, самъ поймешь, что для пріятной счастливой жизни каждому человѣку нужны матеріальныя и душевныя собственныя богатства.

Для этого второго дѣла, то есть дѣла душевнаго обогащенія народа, нуженъ творческій талантъ, нужна великая душа. Но талантъ и творчество даются отъ Бога не всякому и каждый долженъ самъ опредѣлить свой талантъ, самъ опредѣлить свое душевное дѣло. Это и будетъ *самоопредѣленіе*.

Свободный русскій народъ. Справедливое пониманіе народной власти, демократической республики,—дать тебѣ полную свободу и поведетъ тебя къ *образованію и матеріальному и душевному богатству*, безъ чего не можетъ жить свободный народъ.

Думалъ и говорилъ сельчанинъ Саратовской губ. Вольскаго уѣзда сел. Терса гражданинъ Прокофій Михайловъ *Овчинниковъ*.

Писалъ гражданинъ Оаддей *Кржижановскій*.

ДЕМО-КРАТИЧЕСКАЯ РЕС-ПУБЛИКА.

(Народо-властие дѣла общественнаго).

Млччѣ: 1. Долой равнодушіе и лѣнь! 2. Не соориться! 3. Впередъ къ цѣли!

Ц ѣ л ѣ :

БОГАТСТВА НАРОДА

МАТЕРІАЛЬНЫЯ

ПОРЯДОКЪ ВО ВСЕМЪ

ДУШЕВНЫЯ

МЫСЛЬ

СЛОВО

ДѢЛО

ДѢЛО

СЛОВО

МЫСЛЬ

толковая, искренняя свободное, ясное

доброосвѣстно,
быстро

талантливое, твор-
чески

свободное, ясное толков., искренняя

отдѣльные граж-
дане (каждый про
себя).

въ собраніяхъ, со-
вѣщаніяхъ, въ орга-
низма- новленіяхъ,
въ тру- довыхъ
предпріят.

каждый на своемъ въ
школахъ, чи- нияхъ.
мѣсть (индивиду-
альныхъ трудовъ).

отдѣльные граж-
дане (каждый про
себя).

СПОСОБЫ:

Массовое производство Самоопредѣленіе

ЖИЗНЬ СВОБОДНАГО НАРОДА.

ВОЗЗВАНІЕ.

Всѣ провинціальныя газеты печатайте это воззваніе
по нѣскольку разъ.

Среди работающихъ въ различныхъ организаціяхъ Государственной Думы, участниковъ Революціи возникла мысль о необходимости созданія органа, который могъ бы объединить въ себѣ тѣ разнообразныя по формѣ лозунги, которые въ самомъ своемъ существѣ имѣють единственную цѣль—укрѣпленіе демократическаго строя въ Россіи, именуемаго Демократической Республикой. **Починъ** въ этомъ отвѣтственномъ дѣлѣ приняла на себя основанная этими участниками Революціи организація Республиканскій Союзъ „**Народъ и Армія**“.

Наша задача—объединить всѣ силы отдѣльныхъ республиканскихъ союзовъ и направить ихъ къ одной общей цѣли, властно диктуемой настоящей дѣйствительностью. Немедленная и активная **пропаганда**: 1) Республики на демократическихъ началахъ; 2) обезпеченія распредѣленія земель между сельскими гражданами безъ всякаго съ ихъ сто-

роны выкупа; 3) восьмичасоваго рабочаго дня для трудящихся; 4) сохраненія дисциплины въ строю, какъ средства боеспособности арміи, при обезпеченіи гражданскихъ правъ солдатъ и офицеровъ; 5) продолженія войны до изгнанія непріятели изъ предѣловъ Россіи, при абсолютномъ признаніи правъ на самоопредѣленіе всѣхъ отдѣльныхъ народовъ и націй и ихъ свободнаго выбора своего правленія; и 6) предоставленія женщинамъ правъ гражданства въ Свободной Россіи,—вотъ всѣ тѣ насущныя, категорическія задачи, вокругъ которыхъ мы должны объединить свои силы.

Времени до выборовъ осталось не такъ много, чтобы медлить въ выполненіи этой дѣловой работы. Довольно красивыхъ фразъ и вулканическихъ рѣчей. Къ *Учредительному Собранію* мы должны подготовить населеніе такъ, чтобы Учредительное Собраніе въ его пониманіи было той наивысшей инстанціей, которая окончательно можетъ разрѣшить вопросы жизни нашей *Родины*.

За *работу*, товарищи! Взгляните на книжный рынокъ: не вышла въ свѣтъ ни одна книжка, популяризирующая смыслъ и ходъ событій, нѣтъ ни одной книги, пропагандирующей Республику.

Время не ждетъ, провинція и деревня нашего слова тоже долго ждать не станетъ, а скажетъ свое рѣзкое въ общей гармоніи слово во время выборовъ.

Тогда уже будетъ поздно.

Долгъ интеллигентнаго пролетаріата — сегодня же придти народу на помощь, отказаться отъ кабинетнаго раздумья, праздничнаго ликованія и празднаго прожектерства.

Къ работу, товарищи!

Приходите, кому есть возможность, въ Государственную Думу, въ комнату № 1-б. Необходимо разрѣшить неотложные вопросы сегодняшняго дня.

Организуйте отдѣлы Республиканскаго союза „Народа и Арміи“.

Исполните свой долгъ передъ много-страдальной русской деревней.

Республиканскій союзъ „Народъ и Армія“.

Члены Совѣта: граждане Овчинниковъ I, Овчинниковъ II, Чириковъ, Владыченко, Бѣляковъ, Козловъ, Желтышевъ, Гольманъ, Книрша, Плакса-Ждановичъ, Соловьевъ, Кремлевъ, Катериненко, Малышевъ, Адамянцъ, Скалонъ, Кржижановскій, Письменный.

EESTI RAHVUSRAAMATUKOGU



2-09-03274



Ціна 20 коп.

СКЛАДЪ ИЗДАНІЯ

Газетно-журнальная и книжная экспедиція М. Г. ВОРОНОВА.

Петроградъ, Невскій пр., 88.